

# 中建二局“不忘初心、牢记使命”主题教育

## 工作简报

第8期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2019年7月10日

### 坚持问题导向 聚焦初心使命 确保主题教育取得实效

——中建二局党委主题教育专题党课开讲啦

问题导向是关键，取得实效是目标。7月3日，中建二局“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课在总部开讲，局党委书记、董事长陈建光为总部党员职工讲了题为《不忘初心、牢记使命，学习践行习近平新时代中国特色社会主义思想，开创我局“双高”发展新局面》的专题党课。中建集团“不忘初心、牢记使命”主题教育第三指导组组长、中建股份助理总经理、首席信息官石治平出席，局领导班子成员、部门负责人和总部党支部书记、党员群众代表90余人参加。

小课堂讲出“大方法”。“陈书记在党课中讲到开展好主题教育，要抓好思想建党这个基础，要抓好问题导向这个关键，要抓好关键少数这个表率，这对我们党支部开展好主题教育工作指出了方向和方法”，安全生产监督管理部总经理、

党支部书记刘天军在座谈交流中激动地说到，陈建光同志的专题党课结合自己的学习体会、读书研讨以及基层调研实际，对局党委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、勇担使命努力开创我局“双高”发展新局面、查找差距推动主题教育攻坚克难有成果以及青年人才培养和狠抓落实推进整治提升工作见成效做出了全面部署，在局总部党员领导干部中引发强烈反响。党课内容聚焦制约局“双高”发展和日常业务工作中的重点难点问题，阐述方法，提出解决思路。在座谈交流和个人访谈环节，10名党员领导干部通过学原著悟原理和听专题党课，集中检视反思自身和工作中存在的问题，现场交流整改措施，大家一致认为党课学习大有收获。

小回复激发“大动力”。主题教育开展以来，陈建光同志到基层联系点单位上海分公司和下属武汉分公司及基层项目深入调研，和基层一线党员、群众面对面座谈、听取意见。通过调研，他发现基层员工对局青年人才培养使用有三个普遍担心，在专题党课中，陈建光同志有针对性地回答了三个疑虑：一是后备管理干部会不会用的问题，二是如何使用的问题，三是非后备干部有没有机会的问题。以局人才队伍建设大数据和严明公开的选人用人标准回复了群众关心关切的问题，特别强调了局党委的用人模式是“管理人员能上能下、员工能进能出、收入能增能减”，对勇于负责、敢于担当、善于作为、业绩突出的人员，不管是不是在后备

队伍，都会及时提拔重用，工作业绩和能力才干是选人用人的关键标尺。在会后和集团主题教育第三指导组的交流座谈中，党员代表芦斌对自己的未来充满了自信，他说“作为一名 80 后，因为不是局管后备干部，之前对自己的职业空间充满了担心，陈书记今天的答复对和他一样的年轻人来说简直是定心丸，崇尚奋斗和实绩的用人氛围让他对未来的工作充满了信心”。

小行动推动“大发展”。安全生产、质量管控、环境整治管理整治提升是我局开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容和重要抓手，也是局当前的重点工作。“陈建光书记在专题党课中对局整治提升行动再一次宣讲、动员和部署，我们部门通过集中学习研讨和今天的党课学习，对局安全大检查工作进行反思和整改，要重实际效果，轻查看资料……”一位安全生产监督管理部的同事在座谈交流中说到，陈建光同志在专题党课中指出，“整治提升”行动是我局贯彻落实五大发展理念、实现“双高”发展、深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育的实践要求，要奔着成效改，落实好“九大行动”、34 项提升任务打造我局高品质管理的长效机制。作为局党委书记，陈建光同志在会上面向全体党员作了庄严承诺：将严格履行第一责任人职责，深入开展好主题教育，做到治党与治企相结合、强化思想建设与加强企业管理相结合、解决眼前问题与谋划长远相结合，从自身做起，坚决打赢整治提升攻坚战，以更大力度、更有针对性的措施、

更好的精神状态，推动各项工作取得新成效，切实把主题教育成果转化为企业的发展和党的建设的生动实践。

---

主送：中建集团主题教育领导小组办公室及第三指导组。

抄送：局班子成员，董事会秘书、总经理助理、副三总师，  
局总部各部门、局属各单位。

---